

А имя у него – весеннее

Виктория РОМАНОВА

Первомайский район, как никакой другой в столице, богат на достопримечательности, уникальные объекты и красочные уголки. Не случайно его считают самым зеленым, самым интеллектуальным и самым красивым

Жемчужина архитектурная и интеллектуальная

В скором времени свои двери для горожан распахнет Национальная библиотека Беларуси. Новая архитектурная жемчужина – символ духовно богатства белорусского народа.

Интеллектуальное хранилище рассчитано на 14 миллионов книг. Залы библиотеки рассчитаны почти на две тысячи читательских мест, большинство из которых будет оснащено компьютерами. Здесь также предусмотрен современный комплекс информационно-технологических систем. Благодаря телелифтам читатель сможет оперативно получать заказанную литературу.

Национальная библиотека станет своего рода центром информационных ресурсов. Интернет-портал нового книгохранилища вместит в себя около полумиллиона страниц. Его одновременно смогут посещать до 20 тысяч пользователей.

На прилегающей к библиотеке территории разместится самый крупный в столице парк с комплексом аттракционов, объектами торговли, спорта и общественного питания.

Месторасположение строящегося здания Национальной библиотеки повлияло на формирование всей программы благоустройства микрорайона Восток: уже сегодня здесь идет реконструкция жилых домов и зданий вдоль проспекта Независимости, обустройство тротуаров и пешеходных дорожек, ремонт фонтанов.

Под сенью вязов и дубов

Первомайский район слывет самым зеленым и экологически чистым благодаря паркам и скверам, расположенным на его территории. Центральный ботанический сад, парк имени Челюскинцев, в котором сегодня идет реконструкция, Севастопольский парк – излюбленные места отдыха минчан и гостей столицы. А в скором времени к этому списку добавятся парки в районе строящейся Национальной библиотеки и в микрорайоне Уручье.

Ботанический сад был основан в 1932 году, а в 1967-м получил статус научно-исследовательского института. По площади (более 150 гектаров) и по составу коллекций (около 9.000 наименований растений) сад относится к числу крупнейших ботанических садов Европы.

Сегодня здесь полным ходом идет реконструкция, которая началась два года назад и, согласно программе обновления, должна закончиться к 2008 году.

Завершается начатое в прошлом году строительство экспозиционной оранжереи для посетителей. Ее стеклянная конструкция в виде

восемьюугольника займет площадь около двух тысяч квадратных метров. К концу осени помещения будут полностью остеклены, и на зиму здесь включат отопление. Новую оранжерею планируется разделить на четыре климатических сектора. Здесь создадут зону влажных тропических лесов, которая будет опущена на несколько метров ниже уровня земли, чтобы смогли поместиться высокие деревья, зону субтропиков с такими растениями, как олеандры, агавы, камелии, мирты, азалии, цитрусовые, зону кактусов и суккулентов и небольшую водную акваторию с влаголюбивой цветочной флорой.

От школы до академии

Научными и учебными учреждениями Первомайский район знаменит далеко за пределами республики. Здесь сосредоточены четыре из шести национальных академий: Национальная академия наук Республики Беларусь, в состав которой входят более 50 научно-исследовательских учреждений, Белорусская государственная академия искусств, Военная академия, Медицинская академия последипломного образования.

На территории района находятся три десятка общеобразовательных школ, три гимназии, школы с музыкально-хоровым, физкультурно-эстетическим, архитектурным и другими уклонами.

Также в районе успешно работают и внешкольные учреждения. Самые крупные – Центр детского творчества, Дворец спорта для детей и юношества. Здесь в разных кружках и секциях развивают свои таланты более трех с половиной тысяч юных минчан.